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MARAU/RS, 11 de maio de 2020 
 
 
 

ANAIS Nº. 18/2020 
 
 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, 
às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em Plenário Virtual, na cidade 
de Marau, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores 
Presidente Zigomar Zanin da bancada do PSB, Vice-Presidente Edgar Chimento da 
bancada do MDB, Secretária Josiane da bancada do MDB, Vereador Anderson 
Rodigheri da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Jair Roy da bancada do 
PROGRESSISTAS, Vereador Marciano Aguirre da bancada do PROGRESSISTAS, 
Vereador Renan Borba da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Vilmo Zanchin 
da bancada do MDB, Vereador Ademir Durante da bancada do MDB. O senhor 
Presidente Vereador Zigomar Zanin declarou abertos os trabalhos da SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão 
plenária ordinária do dia quatro de maio de dois mil e vinte, sendo aprovada por 
unanimidade. Também foi colocada em discussão e votação a ata da sessão plenária 
extraordinária do dia seis de maio de dois mil e vinte, tendo sido aprovada por 
unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias que ingressaram na Câmara após a 
última sessão pela Secretário, Vereadora Josiane, e também das correspondências 
recebidas pela Casa. HOMENAGENS: Neste espaço, o Presidente Vereador Zigomar 
Zanin comunicou aos demais Vereadores que, em nome da Câmara de Vereadores, 
fará a entrega de um certificado à Escola Shobu-Kan de Karatê-Do pelo aniversário 
de quatro anos em que o Município de Marau foi declarado como capital gaúcha de 
Karatê-Do. COMUNICAÇÕES: O Vereador Vilmo Zanchin fez seu pronunciamento 
com o assunto “momento requer união de todos”. Fez uso da palavra o Líder do 
Governo vereador Vilmo Zanchin. PAUTA: PROJETO DE LEI Nº 0032/2020 - EM 
REGIME DE URGÊNCIA - Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar 
contribuição mensal extraordinária em favor da Associação dos Municípios do Planalto 
– AMPLA, para subsidiar ações de combate ao novo Coronavírus (COVID-19), abre 
crédito especial por excesso de arrecadação e dá outras providências Encaminhado 
para Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de 
Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de Educação, 
Saúde e Bem Estar Social. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e 
Votação em Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 0028/2020 - Reconhece a 
calamidade pública municipal, convalida as medidas disciplinadas nos Decretos 
Municipais nº 5.644, de 17 de março de 2020; 5.645, de 19 de março de 2020; 5.647, 
de 24 de março de 2020; 5.651, de 08 de abril de 2020; e, 5.653, de 16 de abril de 
2020; e, 5.654, de 17 de abril de 2020 e dá outras providências. APROVADO por oito 
votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0031/2020 - Autoriza a realização de sessões 
de licitação por videoconferência e dá outras providências. APROVADO por oito votos 
favoráveis. MOÇÃO Nº 000003/2020 - Moção de apoio aos caminhoneiros pela 
isenção do pagamento de pedágios nas rodovias durante o período de pandemia. 
Pronunciamento de Vilmo Zanchin. APROVADO por oito votos favoráveis. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os 
vereadores: Edgar Chimento e Vilmo Zanchin. Antes de encerrar, o Presidente 
Vereador Zigomar Zanin solicitou aos demais Vereadores que, se possível, emitam os 
pareceres referentes ao Projeto de Lei n. 0032/2020 nesta semana, para que possa ir 
à deliberação na próxima sessão, devido ao seu regime de urgência. 
PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO 
DIA ONZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE. HOMENAGENS: Neste espaço, o 
Presidente Vereador Zigomar Zanin comunicou aos demais Vereadores que, em 
nome da Câmara de Vereadores, fará a entrega de um certificado à Escola Shobu-
Kan de Karatê-Do pelo aniversário de quatro anos em que o Município de Marau foi 
declarado como capital gaúcha de Karatê-Do. Presidente Vereador Zigomar Zanin. 
“Nós entraríamos no espaço de homenagens, e eu quero aproveitar esse momento 
que nós estamos cada um nas suas casas e, com certeza, nós estaríamos fazendo 
muitas e muitas homenagens dentro desta Casa Legislativa. Então eu aproveito esse 
momento de homenagem, eu tirei, quero compartilhar com cada um de vocês 
vereadores, com a vereadora Josiane, foi uma homenagem que eu acho muito 
importante que nós estaremos, essa semana dia 16, celebrando, comemorando 
aonde há 4 anos atrás Marau foi reconhecida como a capital gaúcha do karatê. Então 
eu fiz, em nome de todos nós vereadores, em o nome da vereadora Josiane, um 
certificado, pelo qual eu irei entregar lá para o professor Juarez em nome da Casa 
Legislativa e nome de cada um dos colegas vereadores. É um momento de nós 
fazermos todos os nossos vereadores, fazemos esta homenagem ao que a Escola 
Karatê representa para o nosso município de Marau e agora para o Estado do Rio 
Grande do Sul. e é uma data importante e não poderíamos deixar de passar em 
branco, então foi a maneira que nós encontramos de levar esta homenagem. Obrigado 
pela compreensão dos colegas vereadores”. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento 
do Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Me inscrevi com esse 
assunto, senhor Presidente, pois o momento requer sim união de todos. Nós temos 
tido aí, nos últimos dias, preocupações de pais de família, de diretores de escolas, de 
empresários, e não porque deixar de o Poder Legislativo, o Poder Executivo, 
dirigentes sindicais, enfim todos estão preocupados cada um com suas razões. Mas 
o princípio básico que nos traz a pedir, para que nós tenhamos esta compreensão e 
união de todos é em relação a nós salvarmos vidas. Nós temos um exemplo aqui o 
colega Vereador Marciano que passou pelo, pegou coronavirus, passou por 
momentos difíceis junto da sua família. Acho que a preocupação de todos os familiares 
seriam de que nós não perdêssemos o Vereador Marciano. E assim eu creio que todos 
os familiares, todas as pessoas se preocupam com seus entes queridos. E as 
preocupações também devem vir por conta do comércio, da indústria, da máquina que 
movimenta a cidade, o estado e o país. Nós temos que ter esta compreensão. Num 
primeiro momento, questões que se pensava em investimentos, em crescimento de 
empresas e tudo, e hoje a gente se introspecta, se entra no próprio eu, e pergunta que 
a gente tenha que passar por isso, sobreviver a esta pandemia. Nós queremos é coisa 
simples, viver em família, viver em harmonia entre a sociedade e que nós possamos 
sim, ali na frente, retomar o crescimento e com certeza assim o faremos. Eu creio que 
se nós nos unirmos nesse momento mais crucial. E há pouco nós conversávamos 
antes da sessão, e eu via que o professor e Vereador Marciano comentava junto com 
também professor universitário o senhor Edgar Chimento em relação às aulas de que 
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vai se estender mais alguns dias para o reinício das aulas e não se tem números, no 
momento, que nós estamos. e a exemplo do novo Decreto que o governador do Rio 
Grande do Sul implementou hoje, que está sendo avaliado como o melhor sistema de 
monitoramento do Brasil, eu creio que nós vamos sim monitorar, poder fazer com que 
o comércio e a indústria retornem aos seus patamares que eram antes, e nós 
consigamos sim salvar vidas, para que os nossos hospitais, para que os nossos 
centros de saúde não superlotem e os profissionais que lá estão tem de escolher quem 
vive e quem não vive, que fica aguardando o atendimento. Então esse controle social, 
esse afastamento ou distanciamento social, como é assim colocado, seja sim 
implementado para que nós possamos salvar vidas, salvar comércio, indústria e 
possamos passar por essa pandemia juntos, lá na frente podemos nos abraçar, 
podemos viver com nossas famílias com as menores ou que nenhuma perda venha 
aos nossos entes queridos. Então era este o assunto, senhor Presidente, que eu trago 
para os demais colegas vereadores, para que nós possamos sim construir essa 
harmonia. É lógico nosso papel de vereador é de fiscalizar os atos tanto do Poder 
Executivo, bem como do Poder Legislativo, e assim nós o faremos. Portanto, união, 
harmonia, serenidade e sabedoria para passarmos este momento de dificuldade, este 
momento de pandemia, porque eu tenho certeza que todos nós nunca havíamos 
passado por dificuldades tão grandes. Então eu espero que nós possamos ter essa 
compreensão e sim sabermos, verdadeiramente, qual é o valor que nós devemos dar 
a vida de cada um dos nossos. Era isso, senhor Presidente, muito obrigado”. Líder 
do Governo vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Ingressa, nesta 
casa, hoje, o projeto de lei de número 032/2020 e ele vem em regime de urgência. 
esse projeto, senhor presidente, ele foi construído junto com a Ampla, a Associação 
dos Municípios do Planalto Médio, para que possam ser repassadas por todos os 
municípios da Ampla recursos, para que os hospitais de Passo Fundo: o São Vicente 
de Paulo e também o Hospital de Clínicas ou Hospital da Cidade de Passo Fundo, 
que recebem todos os pacientes que são encaminhados pelos municípios da região 
lá, para serem atendidos quando necessitar aí de internação mais, com grau de 
atendimento mais especializado, UTI, CTI, enfim. E o os municípios da região não tem 
este suporte. Então como é que foi decidido isso? Nas reuniões da Ampla, todos os 
prefeitos decidiram que cada município vai repassar R$ 1.000,00 (mil reais) fixo, 
durante três meses, podendo ser prorrogado para mais adiante e cinquenta centavos 
para cada habitante. Então Marau vai girar em torno de R$ 23.000,00 (vinte e três mil 
reais) por mês, por um prazo pré-determinado aí de três meses, podendo, em virtude 
de o avanço do coronavirus se distanciar mais à frente, podendo ser prorrogado. Então 
este projeto vem em regime de urgência, para que nós possamos já fazer esse 
repasse a Associação dos Municípios do Planalto Médio, para que eles possam sim 
repassar e controlar ali esses recursos de todos os municípios, os 17 municípios da 
região do Planalto Médio repassarão a esses dois hospitais. Estão era este o único 
projeto que que entra nesta Casa, senhor Presidente. Eram estas as comunicações 
lá do governo Municipal de Marau. Obrigado, senhor Presidente”. PAUTA: PROJETO 
DE LEI Nº 0032/2020 - EM REGIME DE URGÊNCIA - Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a efetuar contribuição mensal extraordinária em favor da Associação dos 
Municípios do Planalto – AMPLA, para subsidiar ações de combate ao novo 
Coronavírus (COVID-19), abre crédito especial por excesso de arrecadação e dá 
outras providências Encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça, Redação 
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e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; 
Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social. ORDEM DO DIA: Proposições 
em Discussão Geral e Votação em Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 0028/2020 
- Reconhece a calamidade pública municipal, convalida as medidas disciplinadas nos 
Decretos Municipais nº 5.644, de 17 de março de 2020; 5.645, de 19 de março de 
2020; 5.647, de 24 de março de 2020; 5.651, de 08 de abril de 2020; e, 5.653, de 16 
de abril de 2020; e, 5.654, de 17 de abril de 2020 e dá outras providências. 
APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0031/2020 - Autoriza a 
realização de sessões de licitação por videoconferência e dá outras providências. 
APROVADO por oito votos favoráveis. MOÇÃO Nº 000003/2020 - Moção de apoio 
aos caminhoneiros pela isenção do pagamento de pedágios nas rodovias durante o 
período de pandemia. Pronunciamento de Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial 
“Eu entrei com esta moção, senhor presidente. Eu creio que os demais colegas do 
Vereadores também receberam ligações ou contato dos motoristas autônomos, 
motoristas de cooperativas do município de Marau, da região enfim, que transportam 
alimentos, bens, que servem aí para a convivência ou para que nós possamos ter uma 
vida, no nosso dia a dia, transportam para este Brasil afora. E relatando situações 
vividas durante esse período de pandemia, das dificuldades, dos riscos que eles 
poderiam ficar em suas casas, mas tem lá suas prestações para pagar, eles têm que 
transportar alimento, transportar insumos, enfim correndo o risco de pegar o 
coronavirus. Os caminhoneiros eles se equivalem aos profissionais de saúde, eles é 
que estão tocando, enquanto algumas categorias se resguardam junto com suas 
famílias, eles estão na estrada e correndo o risco. E as dificuldades que encontram 
para chegar nas cancelas dos pedágios, de parar, de ter esse contato com dinheiro, 
enfim, onde eles vão entregar os produtos com as notas fiscais, esse contato lá com 
quem recebe, com quem pesa, com quem carrega, com quem descarrega os 
produtos, eles tem essa preocupação. Então eu creio que, com o apoio dos demais 
vereadores, nós possamos enviar esta Moção de apoio tanto à Assembleia 
Legislativa, ao governo estadual, ao governo federal, a Câmara dos Deputados, para 
que nós possamos sim dar esse suporte a estes guerreiros que, no dia a dia, 
transportam os bens que todos nós consumimos, seja de alimentos, sejam bens de 
consumo, sejam medicamento, enfim, para que a nossa vida possa continuar durante 
esta pandemia. Então é esta a nossa proposição. Conto aí com o apoio dos demais 
vereadores, porque não é do vereador Vilmo Zanchin que vai para lá, mas sim da 
Câmara Municipal de Vereadores de Marau, que vai se levar esta Moção a todos 
esses poderes já citados anteriormente. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado. 
Me desculpa se estender aí no tempo”. APROVADO por oito votos favoráveis. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os 
vereadores. Vereador Edgar Chimento. “Senhor Presidente, senhores Vereadores. 
Eu só quero fazer um convite aí para os vereadores e a população marauense, porque 
a partir de quarta-feira aqui a prefeitura está promovendo live com artista de Marau, 
tá. Então, todas as quartas-feiras, a partir das 19 horas, vai ser ao vivo, e nós 
queremos aqui agradecer aos artistas que estão se disponibilizando para fazer essas 
Live, até porque haverá arrecadação de alimentos pra famílias carentes. Então estão 
de parabéns. Eu tenho aqui na quarta-feira dia 13 o Mateus Taborda e o Dirlei. No dia 
20, a Serenata Eventos. No dia 27, Alexandre e Parceria.com. No dia 3 do seis, a 
Orbitamente. Dia 10 do seis Jana Entre Amigos. E no dia 17 do seis 69 K e Bessa. 
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Então essas Lives aqui promovida pela prefeitura e esses artistas aqui, sem dúvida 
nenhuma, é uma parceria aqui que vem engrandecer nós marauenses, no sentido de 
que cada um fazendo a sua parte para que as pessoas que têm mais dificuldade 
possam ter, a princípio, um alimento na sua mesa. Era isso, senhor Presidente. Muito 
obrigado”. Vereador Vilmo Zanchin. “Senhor Presidente, nobre colegas vereadores, 
eu também gostaria de usar somente alguns segundos, para convidar a todos os 
colegas vereadores. Amanhã à noite uma importante Live solidária do Grupo Karisma. 
Grupo Karisma que estará promovendo amanhã essa Live solidária, para arrecadar 
alimentos, materiais de higiene, limpeza, enfim, para ajudar pessoas necessitadas do 
município de Marau e também os colegas músicos do município de Marau e da região. 
Então amanhã à noite, a partir das 20 horas, quem puder acessar lá o Facebook, live 
do Grupo Karisma. Também dar a sua contribuição, que seria muito importante nós 
participarmos aí, para ajudar quem mais necessita neste momento. Era isso, senhor 
Presidente. Muito obrigado. Desejo a todos aí uma boa noite”. Antes de encerrar, o 
Presidente Vereador Zigomar Zanin solicitou aos demais Vereadores que, se possível, 
emitam os pareceres referentes ao Projeto de Lei n. 0032/2020 nesta semana, para 
que possa ir à deliberação na próxima sessão, devido ao seu regime de urgência.  
Conforme as normas regimentais, o senhor Presidente Zigomar Zanin declarou 
encerrados os trabalhos da Sessão ORDINÁRIA, dos quais foram lavrados os 
presentes ANAIS que após lidos serão assinados.  

 

 
 
 

Ver. Josiane Ver. Zigomar Zanin 
Primeira Secretária Presidente 

 

 

 

 

 


